

新嫁娘不用出村,几分钟就成了新诸暨人

这得益于诸暨设立的全省首个村级户籍室

见习记者 胡思源 通讯员 王雨

本报讯 “没想到在村里办事这么方便!我嫁过来,要办理迁户口的证明,原本打算到村里开个同意落户的证明,然后再去镇上办,没想到村里就能全都办好,而且速度非常快。不用两头跑,也不需要一堆证明,服务态度也好得很,必须给这个村级户籍室点个赞!”昨日上午,26岁的王女士将户口从新昌县迁到

了诸暨市枫桥镇枫源村。

枫源村的代办员受理材料后通过网上后台审批,几分钟后,户口迁移手续就办好了。王女士现场拿到了新打印的户口本,正式成为了新诸暨人,如此效率令她惊喜不已。

王女士迁户口的便捷,得益于诸暨市公安局最近推出的一项改革新举措——设立“村级户籍室”。而枫源村的这个村级户籍室,正是全省首个村级户籍室。

村里的事村里办,实现便民服务“标配”化,这是诸暨警方推动警务改革的重要目标。村级户籍室的设立,就是为了让村民办事不出村,提升村民们的幸福感和获得感。“以往如果婚迁到枫源村,需要先在枫源村开一个同意落户证明,然后再去镇行政服务中心户籍窗口办理户口迁移,至少需要跑两趟。”镇行政服务中心工作人员张凤介绍,如今有了村级户籍室,村民办理户口等事项立等可取。



新任人民陪审员宣誓

为迎接《中华人民共和国人民陪审员法》颁发实施1周年,近日,温岭市的139名新任人民陪审员在国旗前庄严宣誓。

通讯员 李洁 摄



老人捐赠各版本宪法

绍兴市柯桥区安昌古镇上有位名叫马张煜的老人,有个与众不同的爱好——收藏和学习宪法。从1954年首部宪法到最新的修订版本,老人都完整地收藏着。28日,老人将珍藏多年的各版本宪法无偿捐赠给柯桥区司法局,以此鼓励更多人参与到法治建设中来。柯桥区司法局将对这批书籍进行专门陈设,确保长期、妥善保存,充分发挥其应有的价值和作用。

见习记者 胡思源 通讯员 戴茜 摄



五大平安联盟护家园

近日,舟山展茅派出所展茅文化广场举行群防群治暨五大平安联盟年度启动仪式。近年来,展茅派出所根据本地实际特点,组建了五匠联盟、渔嫂联盟、企业联盟、新居民联盟和村社联盟“五大平安联盟”,警民共创平安家园。

通讯员 刘宇翔 王占龙 摄



源头查处销售超标车

近日,苍南县公安局交警大队矾山中队联合市场监督管理部门深入辖区电动自行车销售店,查处销售超标电动自行车、超标燃油助力车等违法行为,从源头扫除安全隐患。

通讯员 林花花 摄

法官培植红色基因

通讯员 陈肖强

本报讯 近日,丽水市莲都区法院组织全体党员参观浙西南革命根据地纪念馆,开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动,弘扬浙西南革命精神。

党员们在纪念馆展厅入口重温了入党誓词,还认真聆听了纪念馆志愿者所作的关于浙西南革命历史的讲座。先辈们为民族独立、人民解放事业而英勇斗争的革命精神,令大家肃然起敬。活动结束后,党员们进行了交流讨论,纷纷表示受益匪浅。

完善机制迎接新人

通讯员 余慧玲

本报讯 为依法保障和规范人民陪审员参与审判活动,三门县法院结合《人民陪审员培训、考核、奖惩工作办法》的实施,计划通过完善宪法宣誓制度,增强陪审员的职业荣誉感与使命感;以专题辅导、集中培训等方式健全培训机制,提升陪审员的履职能力;坚持以德为先,细化考核办法,从制度层面防范履职风险,为新一批人民陪审员的人职做好充分准备。

开门纳谏听取民意

通讯员 郑慧嵘

本报讯 近日,玉环市法院召开2019年度司法监督员座谈会,邀请了来自社会各界的12位司法监督员代表参加会议。

会上,司法监督员们结合自身工作情况,从审判执行工作的公正性、实效性,司法工作人员的服务态度、服务效率,预防司法腐败,维护司法廉洁等各个方面建言献策。法院表示会高度重视大家提出的意见建议,在未来的工作中加以落实。

退休干部发挥余热

通讯员 叶海云

本报讯 近日,云和县法院退休干部党支部的党员们通过法律宣讲、资料发放、免费咨询等形式,在中山广场开展普法咨询活动,重点介绍反家庭暴力法、未成年人保护法等与群众生活紧密相关的法律法规。

活动现场,退休的老法官、老干部们利用自己多年积累的法学知识和办案经验,耐心、细致地为来访群众提供刑事、民事、经济、执行、立案等各类事项的解答,受到群众好评。

青年员工学习讨论

通讯员 杨培培

本报讯 近日,桐庐县供电公司联合淳安县供电公司联合举办“青春心向党 建功新时代”劳模访谈暨“五四青年说”大学习、大讨论活动,来自桐庐公司的60余名青年员工代表和淳安公司的10余名青年员工代表参加活动。

劳模代表分享了各自的工作经验和感悟,激励大家扎根岗位、努力奋斗、开拓创新、实现价值;青年员工代表上台讲述了自己对五四精神的认识和体会;大家就如何在工作中发光发热、弘扬新时代五四精神和劳模精神进行了探讨。

绍兴消防获评首届“绍兴青年五四奖章集体”

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 4月28日,首届“绍兴青年五四奖章集体”名单揭晓,绍兴市消防救援支队榜上有名,这也是支队改革转隶后首获殊荣。

一直以来,绍兴市消防救援支队持续开展“创人民满意消防队伍”活动,不断推出便民利民举措;针对辖区内企业的产业特点,紧盯轻纺印染、化工、文物古建筑等重点领域,用足用好媒体曝光、集中约谈、挂牌督办等执法手段,消

除火灾隐患,并将老旧小区消防安全治理统筹纳入小城镇、老旧小区环境改造;提请市政府挂牌督办50家重大火灾隐患单位,采用政府购买服务方式加强隐患排查,全力筑牢消防安全“防火墙”。

举报“沙滩上有大量垃圾”的市民获千元奖励

本报记者 郑嘉男 通讯员 王双蝶 许华军 周继详

本报讯 近日,在嵊泗县检察院,市民小王从检察官手中接过1000元奖励金。这是《舟山市检察机关公益损害案件线索举报奖励办法(试行)》出台后,发放的首笔公益损害举报奖金。

4月15日,小王实名向检察机关举报了一条公益损害线索:马迹山沙滩有

大量垃圾堆放。嵊泗县检察院迅速调查核实,确认沙滩上的垃圾主要是建筑垃圾,可能侵害周边环境,举报线索属实。检察机关随即对负有监管职责的相关职能部门发出诉前检察建议。4月19日,检察机关收到整改回复,监管部门经与相关社区联合督促,已找到涉事单位并落实其清运完毕。为此,嵊泗县检察院对举报有功的小王发放奖励金。

今年初,舟山市检察院出台奖励办法,

对实名举报有功人员进行精神及物质奖励。市民在生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让、英雄烈士保护等5个领域发现有损害社会公益的行为,可向检察机关进行举报。举报线索经查证属实,检察机关向行政机关提出诉前检察建议并获整改回复,或向人民法院提起诉讼的,可对实名举报人给予每案1000元—5000元的奖金奖励;监督效果特别好的,最高可奖励1万元。